

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabása:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Búgnak a cséplőgépek.

Zsákba kerül egy évi termés. A búzáért nem kell már aggódni.

Ha hirtelen átgondoljuk az őszi vetés óta átélt aggodalmakat, ha bármilyen gyenge eredményt is hoz a búzatermés, ezért is hálát adunk Istennek, mert voltak időszakok, mikor még ennyit sem reméltünk.

Pirkadástól sötét éjszaka is búgnak a cséplőgépek. A cséplésnél dolgozó emberek munkája talán még az aratásnál is nehezebb. Egy helyhez kötve, megszorult melegben, állandó porban, állandó izomfeszültségben kell dolgozni. Különösen a törekkaparásnál szenvednek legtöbbet a por miatt, hova többnyire serdülő gyermekeket szoktak állítani.

A cséplési időszakban szokott a legtöbb ember munkához jutni. Most, különösen Endrődön nagyon sokan maradtak ki nemcsak az aratásból, hanem a cséplésből is. Mi lesz ezekkel az emberekkel a télen?

Még mindég nem késő, hogy a községeinkben munkakatasztrert állítsanak össze; tartsák nyilván a dolgozni akarókat, de a munkakerülőket is. Rendesen ez utóbbiak a lehangosabbak, mikor nincs munkaalkalom.

Dolgozzanak ki előjáróink egy munkatervet is, melyben az szükséges közmunkák kiviteli tervezete, mennyisége legyen kidolgozva, mert nem tudjuk előre, mikor kell sürgősen egy nagyobb szükségmunkát megindítani, hadd legyenek készen ezek a tervek.

W.

Békésvármegye Törvényhatósági Iskolánkívüli Népművelési Bizottság évi rendes közgyűlése.

Békésvármegye Törvényhatósági Iskolánkívüli Népművelési Bizottsága f. évi július hó 9-én tartotta meg évi rendes közgyűlését a Vármegyeházán, amikor is Tantó József vármegyei népművelésügyi titkár a vármegyei népművelői élet minden mozzanatára kiterjedő részletes és nagy gonddal összeállított beszámoló-jelentésben ismertette az 1931/32. tanévi népművelési tevékenységet. Eszerint az elmúlt tanév folyamán Békés vármegye területén 28 községben, 2 m. városban, 131 tanyai körzetben, összesen 257 egységnél 4657 népművelési és közműveltségi előadást tartottak. Az előadásokat kísérő szavazatok száma 1734, ének és zenedarabok száma 794. Szabályszerű vizsgálattal befejezték 5 analfabéta tanfolyamot, vizsgát tett 85 egyén, tényleg megtartott órák száma 504. Alapismeretterjesztő tanfolyam volt 10, a tanfolyamot végig látogatta 187 egyén, tényleg megtartott órák száma 609. Népművelési és közműveltségi tanfolyam volt 16, tanfolyamot végig látogatta 571 egyén, tényleg megtartott órák száma 1047. Művészeti és kedélyképző tanfolyam volt 5, végig látogatta 140 egyén, tényleg megtartott órák száma 372. Gyakorlati, ügyességi tanfolyam volt 11, végig látogatta 307 egyén, tényleg megtartott órák száma 841. Női nevelési tanfolyam volt 10, végig látogatta 496 egyén, tényleg meg-

tartott órák száma 728. Műkedvelő előadást tartottak a vármegye területén 222. Műsoros délután volt 268. Rádió szabadegyetemi előadás volt 127. Alkalmi énnepség volt 43. Mesedélután volt 356. Az előadók összes száma 1171. Forgalomban volt 120 közkönyvtár, kikölcsönzött 13.467 egyén 40.608 könyvet. A népművelési ügyét szolgálta ezenkívül 45 közrádió, 4 gramofon, 20, illetve 45 vetítógép, 25 mozigép, 15 népház, 2 múzeum. Az ifjúsági egyesületek 104 összejevetelt tartottak. Működött 31 daloskör 980 taggal. Tevékenység összes óra száma (egység) 9774. A bizottság nevében dr. Márky Bárna alispán, meleg szavakkal köszönte meg a titkárnak azon fáradságot, de kiváló eredménnyel teljes munkát, melyet 11 év óta nagy körültekintéssel, példás szorgalommal s mintaszerűen végez. Meleg ünneplésben részesítette a Bizottság Szentkereszty Tivadar kir. tanfelügyelő, ügyv. elnököt, akinek itteni működése 10 éves évfordulóhoz érkezett, ugyszintén Tantó Józsefet, akit irodalmi munkásságának elismerésül immár a negyedik országos irodalmi társaság, közlebről ebben az évben a Gyóni Géza Irodalmi Társaság választott rendes tagjává. A közgyűlésen résztvevett számos bizottsági tag, kik nagy megaláddéssal távoztak a közgyűlésről.

Selyemhernyótenyésztés.

Csonkaországunkban három selyemgubó. beváltó telep van: Győr, Tolna és Békéscsaba. Ezek között Békéscsaba a legnagyobb, hova 32 környékbeli községből 1461 tenyésztő szállítja be a gubókat. Eddig még csak 1342 tenyésztő vitte be a gubót, összesen **38.116 kilogramot**

és e mennyiségért **36.198 pengőt** kaptak a tenyésztők.

Az egész országban eddig 506.000 kg. gubót szolgáltattak be. A múlt évben az össztermelés csak 494 ezer kg. volt. Az idei első tenyésztésből még kb. 100 ezer kg. gubót várnak s ugyanennyire lehetne szá-

mítani a második és harmadik tenyésztésből, ha a tenyésztetekre kedvezőtlően hatású túlmeleg időjárás enyhülne.

Az I. oszt. gubóért 1 P, a II. oszt. 80 fillér és III. oszt. 10 fillért kaptak a tenyésztők.

Községünknek okvetlenül folytatni kell az elhatárolt területeken az eperfaültetést, sőt magánosoknak is szaporítani kell az eperfákat, különösen tanyákon.

Célszerű volna, ha a községi fásítást, úgy a belterületen, mint külterületen egy bizottságra bíznák, mely bizottság egy évekre szóló fásítási tervet dolgozna ki és a szerint fásítanánk.

A belterületi fákat a község gondozná, azok mind a község tulajdonát képeznék. A külterületi, dűlőüti fákat a földtulajdonosok gondoznák, azok felerésze az övék lenne, másik fele a községé.

Ha gyorsan és okosan fásítunk, tizenöt év múlva nem sok tűzifát és számfát kell hoznunk, megterem a szükséglet itthon is.

W.

Vándordijas cserkészverseny Gyulán.

A békésmegyei cserkészcsapatok részére kiírt vándordijas versenyt f. hó 3-7-ig tartották meg a gyulai városerdőben.

A „Botond” cserkészcsapat 34 taggal képviseltette magát ezen a versenyen és ott igen szép eredményeket ért el.

A polg. iskolás cserkészek részére kiírt athlétikai versenyt nagy pontfóhényel a gyomai csapat nyerte meg. Ezzel egy évig védője lett a gyönyörű cserkészlilium vándordíjának.

Az iskolánkülviek atletikai versenyén a gyomai fiúk a békéscsabaiak után a második helyre kerültek.

A cserkészszerűség, táborépítés, disztés, stb. versenyen Gyula (67.4) Békéscsaba (64) után Gyoma (62.4) lett a harmadik. Így a gyönyörű fehér selyem vándorzászlót a gyulai cserkészek kapták meg.

Ezzel a teljesítménnyel cserkészeink ismét bebizonyították, hogy alapos és jó munkát végeznek.

A jövő évi verseny megrendezésének jogát a gyomai cserkészeknek ajánlották fel.

Dalok a tanyáról.

Versek a magyar róna világából.

Irtá: SZALÓK JÓZSEF.

Az orosházi Demartsik könyvnyomdából került ki ez a szerény verses könyv, mely „a Nagyszénás—Ujpusztai Kisbirtokos Egyesület 1932 évi május hó 1-én tartott tagértekezletének kifejezett óhajára adatott ki“.

Egypár sort közlünk ebből a tanyavilágot rajzoló verseskönyvből.

„... Mert nagy, komoly szó ez:
[tanyán élni,
Tanyán, télen-nyáron, kün
[rekedten, egyedül.
Az egymásrautalást az érzi,
Kire a gond a tanyán,
[terhével nehezül.
Pártold, véd a tanya társadalmát,
Kik a rónán ütöttek sátrat
[nomád módra:
Kiknek munkában kél és tün napjuk
S gyönyört csak álmodnak
[ünnepre virradóra...

A verseskönyv megrendelhető: **Szalók József áll. tanító Kis-csákó.** Előjegyzéseket szerkesztőségünk is felvesz. Legalább az olvasókörök rendeljék meg a könyvet, melynek ára 2 pengő.

Pesta—Pista.

Molnár Gyula, a volt színész, Igrétz Ede fiatalemberrel nekimerészkednek: Molnár megírta a vigjátékot, Igrétz megzenésítette, a műkedvelő ifjúságból kiválogatott erőkkel beünnepelték és vasárnap este szép számu és nagyon hálás közönség előtt előadták a zenés vigjátékot.

Kár, hogy az intelligenciánk nem figyel fel erre a szerény irodalmi vállalkozásra, megérdemelték volna a szerzők.

A Pesta kuria asszonyi parancsolója (Nagy Teréz) a gazdasági egyensúlyt a Pesta Pista (Szabó Imre) nősülésével akarja helyrebillenteni, hogy a K. Kocás János (Bácsi Lajos) 70 kilós parasztlányát vegye el. Pista gyerek azonban Lila Sári (Bódi

Rózsí) színésznővel kerül össze és azt veszi el nőül.

A mese ügyesen van felépítve, az egyes alakok jól vannak megrajzolva, a párbeszédék szellemesen, állandó derűvel voltak fűszerezve. Az egész darab egy rutinrozott író tudásával, a publikum izlését és a színpad technikáját ismerő ember tudatosságával felépített cselekmények néha kacagtató derűjében gördült. Sehol egy zökkenő, nincs fáradtság, az Igrétz Ede szellemes dallamai friss változatot visznek az élvezésbe. Ő maga játsza a prim hegedűt, szerényen, hivalkodás nélkül. Nagy kár, hogy a kísérő brácsa és cselló-bőgő egyrészt üres volt, másrészt hasból jött. Nem szabad ilyen készüléttel a publikum minden elnézését kiprovokálni. Megérdemlik a dallamok a hangszerelést; egy zongora igénybevételével nagyon szépen érvényesül a zene is.

Molnár Gyulának és Igrétz Edének minden elismerés kijár a munkájukért. Tehetsége van mindkettőnek és szép fölük, hogy a maguk szorgalmával ennyire kiképezték magukat.

A szereplők is megérdemlik, hogy külön-külön is megemlékezzünk róluk.

Molnár Gyula maga játszotta a Kubinger Álmos nehéz szerepét, a főle már megszokott ügyességgel és biztonsággal. Molnárné Vajda Adél Mák Flóra színésznő szerepét kacagtatóan, nyíltapsokkal játszotta. Bódi Rózsí kellemes csengésű, üde hangjával hódított. Ha élénkebb játék modort tanul meg, szép eredményeket fog még elérni. Nagy Teréz több már mint műkedvelő. Vitathatatlan a színészhajlétsége. Vatai Mariska kellemes színpadi jelenség, biztosan mozog a szerepében, szépen táncol. Szabó Imrét régen ismerjük. Szebben is tud ő énekelni. Az emberi éneknek a legszebb hangszíne nem az erőlködő magasságban, hanem a közepfekvésben van. Jól játszott.

Bácsi Lajos jól rajzolta meg a gazdag parasztembert, csak a térdre fektetett boka nem illett a szerepbe.

Gyebnár Ferenc ügyesen játszott, otthonosan, jól volt maszkírozva.

Lach Miska szépen énekelt, csak halkán beszélt és nem tanult meg meg cigarettázni.

Kun Sándor nem kapott magához való szerepet.

Haibach Árpád tüzzel sugott, néha hátul is hallatszolt a sugása.

Az előadásnak háromnegyed tizenkettőkor volt vége;

negyed tízkor kezdték. Nem szabad a pontosan megjelenők kezdő hangulatát elrontani egy pár későn érkező megvárásával.

Az előadást június 17-én vasárnap este 20, 30 és 50 filléres leszállított helyárakkal megisméltik. Délután pedig a Ligetben ingyenes kabaré lesz. Belépti díj — tányérozás nem lesz.

Van a községnek locsolókocsija és a közönség nyeli a port?

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Bágyadtan a nagy melegtől, amikor minden épkézláb ember a hűvösre szeretne bujni — türelemmel vártunk a mai napig, hogy megjelenjen az utcákon a község locsolókocsija. Mert ilyen is van ám Gyomán. Igaz, hogy ezt csak a „beavatottak“ tudják a községben, mert működni nem igen látják. Abban a hitben voltunk mi is eddig, hogy talán egészségi állapota nem engedi meg, hogy akcióba lépjen és így csak vendégszereplésre rándul ki, ha például a készülő új ártezi kutba vizet kell hordani, vagy a Hősök szobra előtt készülő betonoszlopoknak vízre van szüksége — nade akkor azután munkája végeztével „árván“ fél esztendeig is ott állt az országúton s nem lett volna csuda, ha meghűlt, megbetegedett vagy pláne végleg befagyott volna. De amilyen örömmel látjuk, hogy teljes egészségnek örvend, ugyanugy elszomorodva látjuk azt is, hogy még időnként ebben a hőségben még fukaron se nyújtja az üdítő vizet, a bacilushordozó port pedig nyeljük mi ártatlan, megélhetésünk után szaladgáló járókelők.

Minthogy pedig a község annak idején 3—4000 P értékben, bár ezért a pénzért kettőt vehettek volna, egy golyós csapágyas öntözőkocsit azért rendelt meg, hogy majd ez a lovak után „magától fog gurulni“ — s később a traktort is azért vették, hogy „szabad óráiban“ majd a ló helyett ez fogja huzni a locsolókocsit — a nehéz viszonyok ellenére is azt gondoljuk ezekben a türethetelen hőségű napokon, hogy mindennap — áldozatok árán is — állandóan locsolhatna ez a kocsi, mert elvégre az adózó polgárok „egészsége“ talán fontosabb dolog, mint hogy a vasúthoz vagy a község tanyájára két üres kocsit kivonszoljon, ez az adózó polgárok pénzén vett s örök tespedésre ítélt tragacs, amelyről mig nem volt annyit álmództunk s most amikor megvan annyi panaszkodásunk van ellene.

Igaz, hogy ez a traktor, amely az utat gyalulná — azt se gyalulja, mert minden ut elég rossz, — a ló se fogja magától kihuzni az utcára az öntözőkocsit — de elvégre, ha annak akinek kötelessége volna erre legalább gondolni — nem gondol a lakosság egészségével, kénytelenek vagyunk kérésünkkel a hivatalát a napokban elfoglalt új főjegyzőnköz fordulni, sziveskedjen méltányolni a vergődő és izzadó lakosság könyörgését és intézkedni, hogy a község gépezetében minden gép meglegyen egy kicsit olajozva és meg is tegye a kötelességét, mert hiszen ezt a „lustálkodó“ és drága gépet nem azért vette a község, hogy az udvaron álljon s csak decemberben induljon el locsoló körútjára, amikor „fagy“ — vagy akkor se. Vártunk erre — vártunk — de ad graecas Calendás még se várhatunk.
Egy izzadó előfizető.

Sáros tanyai úton.

Irtá: Szalók József.

Tengelyig a szekér a sárban,
Dacol a két ló: tovább nem!
Gazd' uram térdig a lekvárban
Szitkozódik rendületlen.

Pozdorjává szakad az ostor,
Az ár vidáman itatja.
Lovak hátán véres hurka-sor
S hámjuknak lig-lóg cafatja.

Gazd' uram hajába kap s tépi,
Kalapját a sárba vágja
Elült szekerét vadul nézi,
Majd a megyét szidja, áldja.

Végül kifogja két lovát
És búsan haza gázoltat,
Ott hagyva kalapját s ostorát
Kocsit őrző pásztoroknak.

Versenyárgyalási hirdetés. A Gyulai Magy. kir. Államépítészeti Hivatal július 30-iki határrappal versenyárgyalási hirdet a 10 m. nyílású vésztoi Tóti vasbeton híd és hídfeljárók átépítési munkáira.

Párisi tanulmányutak. A MEFHOSZ Utazási Irodája augusztus 2-án indítja negyedik rendkívül kedvezményes párisi kélhetes tanulmányulját. Jelenkezni lehet Ferenc körút 38. fsz. 2. alatt az Utazási Irodában (hivatalos órák d. u. 4—7-ig. Telefon 872—74.) A későbbi párisi tanulmányutak kélhetenként indulnak. A MEFHOSZ Utazási Iroda a nyár folyamán még számos felvidéki és ausztriai aucotarutát, azonkívül dalmáciai és konstantinápolyi tanulmányutakat rendez. Érdeklődőknek az Utazási Iroda prospektust díjmentesen küld.

Fontos értekezlet lesz az ipartestületek reformja ügyében július 29-én.

Húszmillió dolláros kölcsönt kap Magyarország.

HIREK

Előfizetőinkhez!

Felkérjük azokat az előfizetőinket, kiknek előfizetése július 1-én lejárt, hogy előfizetésüket megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel

a **GYOMAI UJSÁG**

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Előléptetés. A kormányzó Elek Lajos pénzügyi tanácsos, gyulai pénzügyigazgató helyettesnek a pénzügyi főtanácsosi címet és jellegűt adományozta. Az előléptetéshez gratulálunk.

Kinevezés. Elek Zoltán bírósági irodatisztet telekkönyvvezetőnek nevezték ki s átnevezik Balassagyarmatra.

Értesítés. A községi óvodában f. hó 21-én csütörtökön újra megkezdődik a tanítás, felkérjük a szülőket a vezető óvónők, hogy óvodaköteles gyermeküket irassák be.

Vidovszky Kálmán. Vidovszky Kálmán főszerkesztő, ág. evang. vallásánár, a Luther otthon igazgatója Budapesten a Bakay klinikán súlyos műtét után fellépő szivgyengeség következtében váratlanul elhalt 44 éves korában pénteken este. Epekő bántalmakban szenvedett s orvosi tanácsra műtétnek vetette alá magát. A műtét sikerült, de a szive nem bírta, az a sziv, amely tanítványait, barátait olyan nagyon szeretete. Temetése vasárnap délután 4 órakor volt Budapesten. A rokonok gyászában Békéscsaba egész társadalma, melynek életében vezető szerepet vitt — osztozik. Az elhalt a volt jó emlékü gyomai főjegyzőnek: Vidovszky Ferencnek volt a fia.

Intimitások a rádióról. Rengeteg intimitást, pletykát, hírt és riportot közöl a Délibáb a rádióról és a studióról. A népszerű képeslap a legpontosabb és legmegbízhatóbb cikkeken számol be a rádió, színház és a filmvilág újdonságairól, azonkívül, hogy számtalan érdekesebbnél érdekesebb pompás rézkarcszerű képben mutatja be aktualitásokat. Egy szám ára 26 fillér.

Farkas Sándor 19 éves fiatal ember lezuhant a Gellérthegy-ről. Életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Luft Gábor dombóvári hadirokkantnak most született a 13-ik gyermeke.

Debrecennek sem kell az agglagényadó.

Öt liter bort megivott és alkoholmérgezésben meghalt egy ceglédi napszámos.

Leégett a hatvani múmalom

Zarándoklat Máriazellbe. A Bibornok Hercegrimás ur 903.932 számú engedélyével augusztus hó 3-án országos zarándoklat indul Máriazellbe, a missziós kiállítás megtekintésére. Viszsaérkezés augusztus 10-én. Valuta és utlevél megszerzéséről a vezetőség gondoskodik. Lelkivezető: Gampel Béla majsajakabszállási lelkész. Visszajövet egy napi tartózkodás Bécsben. A zarándoklat külön gyorsvonattal utazik; csatlakozni lehet: Komárom, Győr és Hegyeshalom állomásokon. Részvételi díj II. osztályon 54 pengő, III. osztályon 41 pengő. Szabad- és kedvezményes jegyek érvényesek. Érdeklődni lehet a zarándoklat központi irodájában: Borsy István technikai vezetőnél, Budapest, IX., Üllői-ut 115/a. — aki válaszbélyeg beküldése ellenében részletes programot készséggel küld.

Az „Autó évkönyv“ ellenőrzi: üzemanyagfogyasztását, soffórjének megbízhatóságát, kocsijának jövedelmezőségét, csökkenti: üzemanyag fogyasztását, fokozza: kilométer teljesítményét, kocsija jövedelmezőségét. Napi 2 percnyi munkával **mindent** kimutat. Az „Autó évkönyv“ kiadóhivatalunkban kapható és ott meg is tekinthető. Ára 3.50 pengő. Utánvéttel 40 fillérrel drágább.

Magyar ember nyerte meg a világ legnagyobb kereszt-rejtvény-díját. Londonban tüzték ki a világ legnagyobb kereszt-rejtvény-díját. A díj ötezer font, tehát több, mint százezer pengő volt. A kereszt-rejtvény-pályázat győztese egy Londonban élő magyar kereskedő, Simkó Árpád lett, aki már kézhez is vette a nagy díjat. A londoni pályázaton háromnegyed millió ember vett részt és Simkó Árpád, aki évlizedek óta előfizetője Tolnai Világlapjának, a kereszt-rejtvény Tolnai Világlexikona segítségével fejeltte meg.

Mezőberény községnek öt árlezi kútja van. A legrégebb 3 liter vizet, a második 48 liter vizet ad. A harmadik kút 470 m. mély, percenként 56 liter melegvizet ad és 26.000 pengőbe került. A negyedik kút 720 m. mély, percenként 100 liter 45 C fokos vizet ad és 41 pengőbe került. Az ötödik 788 m. mély, percenként 50 liter 38 C fokos melegvizet ad és 45.000 pengőbe került.

A szarvasi gimnáziumnak az elmúlt évben 324 tanulója volt. A gimnázium könyvtára 23.668 mű 32.872 kötetben.

Szarvas gyümölcsstermelése. Józsa Mihály Szarvas kertgazdaságának főkertésze egy permellékeveréket ajánlott még a télen a szarvasi gyümölcsfajtajajdonosoknak s most a főkertész büszkén hangoztatja, hogy a Monilia gomba teljesen eltűnt a vidékről. A gyümölcsök féregmentesek. Józsa főkertész szerint a szarvasi mézszegény talaj a barack, meggy, málna és dió termesztésére elkalmás.

Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz rendbehozza az emésztését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a **Ferenc József** víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A gyulai kereskedők augusztus végéig déli 12 órától 3 óráig zárva tartják üzleteiket. Igazuk van.

A MEGÁTKOZOTT KÓBURGOK TRAGÉDIÁJA. A Magyarország új riportsorozata. A Magyarország július 16-án szombaton délután megjelenő számában új riportsorozat közlését kezdi meg, amely bizonyára nagy fellünlést és érdeklődést kelt a magyar olvasóközönség körében. A cikksorozat a magyarországi Kóburgokról szól, akiknek világhatalma száz évvel ezelőtt bontakozott ki, amikor az egyik Kóburg herceg feleségül vette Magyarország leggazdagabb hercegnőjét: Ezzel a házassággal fantasztikus nagy vagyont szereztek a Kóburgok. Ugyáltszótt, hogy a sors különös dedelgeteljei a Kóburgok, akik a magyar vagyonnal egymásután jutottak el Anglia, Portugália, Brazília és Bulgária Irónjág. Hirtelen bekövetkezett a tragikus fordulat. A tegnapi sikert a balszerencse sorozata váltotta fel, mintha egy fantasztikus szerzetes szörnyű átkozódása fogamzott volna meg. A „Magyarország“ új riportsorozatának címe: **A megátkozott Kóburgok tragédiája** Rab Gusztáv írja. A legfrissebb máról szól a riportsorozat, amely néhol, amikor a múlt eseményei szükségesek a jelen megértéséhez, visszanyúl a homályos és rejtélyes múltba, ahonnan eddig még ismeretlen, új, megdöbbentő tragédiák részleteit hozza világosságra. Mindvégig izgalmas, érdekes és lebilincselő a **Magyarország** új riportsorozata, amely a végzet különös és kegyetlen útját mutatja be.

A Szarvasi Hírlap július 10-iki számából. Levél a szerkesztőhöz. (Beküldetett.) Te-kintetes Szerkesztő ur! Közérdekeket szolgáló ezen levélem közölni méltóztassék, melyet köszönöm szépen. De valamit muszáj csinálni, mert az mégis szörnyűség, hogy

ALKATRÉSZEK
Citroen és amerikai autókhoz
PNEUMATIKOK
garanciával
Autófelszerelési cikkek
legolcsóbban:
NAGY JÓZSEF Budapest, VI. ker.
Andrássy-ut 34. Tel. Aut.: 221-97.

minden héten belefutadjon a Kőrösbe egy-két ember, mint a múlt héten is a szegény Szirony Jancsi meg még előbb Molnár János, még mind hozzá mind a kétfő cipészsegéd. Mert kérem mi lesz akkor, ha minden héten két bőriparos hal bele a Kőrösbe? Meg kell gondolni kérem szereltem jól. Ezért is az előjáróshoz atrocálom ezen kérésemet. Csónakba kell ültetni egy rendőrt, meg egy tűzoltót, adni kell nekik egy mentőövet, hogy ott csónakázzanak, ahol a legények fürödnek, hogyha valamelyiket megfogja a görcs, hát rögtön ott legyen a segítség a mentőövvel meg a csónakkal, csak szólni kellessék a fuldoklóknak, hogy aszongya segítség, összehuzzott a görcs. Mert kérem alázattal a csónak mentőöv, nem kerülne sokba, mert áldozni kell valamit a mentésekre is. Tisztelettel Egy cipésmester.

PUBLIKACIÓ.

Jég állandóan kapható a ligeti pavillonban.

Cserépkályhák, kandallók átrakását, javítását felelősséggel olcsón eszközölöm. Új kályhák raktáron. **Váci kályhamester Békéscsaba**, I. kerület Bánát utca 1 sz.

Mindenféle gabonát legmagasabb napi áron vesz Iványi Aladár és István vasutnál lévő magtárnál.

Üzlethelyiség berendezéssel, kézi-raktárral és pincével a Horthy Miklós uton 1060 szám alatt kedvező feltételek mellett kiadó. Bővebbet Schuszték Sándor tanítónál.

Id. Wagner Mártonnál a Hangyával szemben morzsolt tengeri eladó.

Egy kisebb jégsekreány eladó. Ért. lehet a Szerkesztőségben.

Egy padozott két szobás lakás, előszoba, konyha, speiz és verandával augusztus 1-től a Tompa és Bocskay utca sarkán kiadó.

Eladó vagy kiadó aug. 1-re nagy 2 kirakatos üzlethelyiség, lakással is és egyéb mellékkeliségekkel Endrőd legforgalmasabb utvonalan. Értekezni lehet Bary Pál üvegesnél Endrődön. Ugyanott eladó 2 lámpás nagy hangerejű külföld-vevő rádió készülék.

Kölcson zsákok cséplésre minden mennyiségben Iványi Aladár és István cégnél kaphatók.

Iványi Aladár és István cég gyomai magtárnál a vetőmag tisztítás megkezdődött. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha vetőmagszükségletét „PETKUS“ vetőmag tisztítón rostálja meg.

Ne küldje gallériját vidékre, mikor itthon olcsóbban tisztítja ki **Özv. Pfeiffer Mihályné** Bocskai utca 27. Gallértisztítás 10 fillér. Szíves pártfogást kér.

Vasárnap délután az Erzsébet-ligetben **kabaré előadás.** Belépődíj: nincsen.

A házi nyul tartása óvatosságot igényel. Istállóban nem szabad tartani s házi nyulat, mert nagyon fogékony a vele együtt tartott állatok betegségeire. Ilyen módon a házi nyul a galandféreg terjesztője is lehet. Egypár jól tartott, egészségesen ólázott nyul 20 ivadékot ad egy évben, illetve négyszer fiadzik. Ez megfelel évi 50 kiló hustermelésnek.

Hősök emlék útja 65 sz. alatti 3 szobás lakóház parkirozott nagy kerttel, melléképületekkel haszonbérbe kiadó és azonnal elfoglalható. Feltételek megtudhatók Arany János utca 4 sz. alatt.

A gyoma kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság.
1235/932. tkvi. szám.

Árverési-hirdetmény kivonat.

Békésmegyei Általános Takarékpénztár r. t. mint az Endrődi Népbank r. t. jogutódja végrehajtónak Knap Lajosné szül. Koloh Etel, özv. Veres Pálné szül. Koloh Mária, Koloh Máté (nős Timár Veronával) Timár Gergelyné szül. Koloh Viktória, Koloh Dániel (nős Timár Ilonával) végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság végrehajtási árverést 3000 P tökékövetelés és járuléka behajtása végett a gyoma kir. járásbíró területén levő, Endrőd községben fekvő s az endrődi 4295 sz. betétben A. 1. sorsz. 655. hrsz. 307 öi területű végrehajtást szenvedettek nevében álló beltelkes ház 1500 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932 év augusztus hó 5 napjának délelőtt 9 órakor Endrőd községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Gyoma, 1932 évi április hó 15 n.
Dr. Ladomérszky s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelül:
PULUGOR
tkvi. kiadó.

HIRDESSZEN

LAPUNKBAN.

A gyoma kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól.
1234/1932. tkvi. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Békésmegyei Általános Takarékpénztár r. t. mint az Endrődi Népbank r. t. jogutódja végrehajtónak Kovács Miklós végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telek-könyvi hatóság végrehajtási árverést 730 P tökékövetelés és járuléka behajtása végett a gyoma kir. járásbíró területén levő, Endrőd községben fekvő s az endrődi 1150 sz. betétben A. 1. 1-2. sorsz. 292 és 293 hrsz. 269 öi és 90 öi területű Kovács Miklós nevében álló beltelkes ház és kert 1050 P kikiáltási árban elrendelte.

A C. 3. alatti 832/924. sz. végzéssel Kovács J. Mihály javára bekebelezett kikötményi jogot jelen árverés nem érinti.

Az árverést 1932 év augusztus hó 2 napjának délelőtt 9 órakor Endrőd községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1907: LXI. 25. §.).

Gyoma, 1932 évi április hó 5 n.
Dr. Ladomérszky s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:
PULUGOR
tkvi. kiadó.

Nyilt-tér*)

Nyilatkozat.

Figyelmeztetek mindenkiket, hogy különváltan élő feleségemnek Szerető Rózának senki hitelt ne adjon, mert helyette semmit ki nem fizetek.

Gyoma, 1932 jul. 14.

Haibach József.

*E rovatban közöltekért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

A nagylaposi uradalomban kitűnő friss juhturó kgr. 1.40 és gomolya 1.20 fillérért állandóan kapható.

Rádió műsor.

július 17—23-ig.

Állandó műsor hétköznapokon:

9.30 Hírek.
11.10 Vízjelzés.
12.00 Déli harangszó.
12.25 Hírek.
1.00 Idő—időjárás—vizállás.
2.45 Hírek, árfolyamok.
4.45 Idő—időjárás—vizállás—hírek.

Vasárnap, július 17.

9: Hírek, kozmetika
10: Református istentisztelet
11: Róm. kath. istentisztelet, utána idő. időjárás, majd zenekari hangv.
2: Gramofon
3: Gazdasági előadás
3.45: Szalonzene
5: Felolvasás
5.15: Postás zenekari hangv.
6.45: Palló Imre magyar nótákat énekel
8: Sport eredmények
8.15: Kabaré est
10.15: Időjelzés, sport eredm., majd jazz-zene.

Hétfő, július 18.

9.15: Honvédzene
12.05: Házi kvintett hangv.
4: Előadás
5: Gramofon
6.15: Felolvasás
6.40: Fuvós zenekari hangv.
7.30: Előadás
8: Zenekari hangv.
10: Idő, időjárás, hírek, utána cigányzene.

Kedd, július 19.

9.15: Honvédzene
12.05: Orosz balalajka hangv.
4: Állatmesék
5: Cigányzene
6.15: Előadás
6.45: Hangv.
7.45: Szalonzene
8.45: A fuvós hangszerek ismertetése utána kamarazene
10.15: Idő, időjárás, hírek, utána cigányzene.

Szerda, július 20.

9.15: Hangv.
12.05: Gramofon
4: Előadás
5: Szalonzene
6.15: Vidám csevegés
6.45: Magyar nóták, cigányzene kísérettel
7.45: Zenekari hangv.
9.15: Időjelzés, hírek
9.30: Hangv.
10: Időjárás, utána szalon és jazz-zene majd cigányzene.

Csütörtök, július 21.

9.15: Zenekari hangv.
12.05: Cigányzene
4: Krudy Gyula előadása
5: Énekkari hangv.
6: Előadás
6.30: Hangv.
7.45: A rádió külügyi negyedórása
8: Goldmark est.
9.15: Idő, időjárás, hírek, utána cigányzene.

Péntek, július 22.

9.15: Postás zenekari hangv.
12.05: Hangv.
4: Felolvasás
5: Előadás
5.30: Honvédzene
6.45: Dani Bá. Hosszu Zoltán előadása
7.20: Magyar nóták
8.20: Tánc zene
9.20: Időjelzés, hírek
9.30: Zongora hangv.
10.15: Időjárás, utána cigányzene

Szombat, július 23.

9.15: Szalonzene
12.05: Házikvintett hangv.
4: Gyermek játszóóra
5: Szalonzene
6: Rádió amatőr posta
6.30: Zenekari hangv.
7.50: Ügetőverseny eredm.
8: Vigjáték előadás. Utána idő, időjárás, hírek, majd cigányzene.
11: Jazz-zene.

VASUTI MENETREND 1932. május hó 22-től.

gyors	gyors	gyors	gyors
6:15	9:00	13:32	17:00
Bpest k. p. é			
5:00	10:45	11:45	19:10
19:59			
11:06	11:57	18:07	19:59
2:10 é			
Gyoma			
6:38	11:14	12:02	18:15
2:35 i			
Békéscsaba			
7:31	12:09	12:40	19:10
3:38 é			
Békéscsaba			
23:15	5:00	8:14	13:26
16:22			
18:12			
3:53	12:40	17:30	20:05
i Gyoma			
é 7:24			
11:47			
16:41			
21:56			
4:21	13:08	17:58	20:33
é			
Dévaványa			
4:26	13:13	18:03	20:38
i			
é 6:48			
11:11			
16:05			
21:20			
4:57	13:44	18:34	21:10
é			
Szeghalom			
4:58	13:45	18:45	21:11
i			
é 6:13			
10:37			
15:31			
20:37			
5:17	14:04	19:04	21:30
é			
Vésztő			
5:17	14:04	19:04	21:30
i			
é 5:53			
10:17			
15:11			
20:17			
7:27	16:10	20:58	
é			
Békéscsaba			
i 4:05			
8:20			
13:24			
18:24			
6:16	12:30	19:00	
i			
Szeghalom			
7:50	16:40	20:36	
i			
Püspökladány			
7:55	17:12	21:11	
i			
é 2:39			
13:37			
15:36			
8:51	18:02	21:58	
i			
Debrecen			
1:49			
12:30			
14:30			

Nyomatványokat lapunk nyomdájában készíttessen.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.